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Città di Somma Lombardo 

Provincia di Varese 

 
 
  

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
Delibera N.   124 / 2015 
 
OGGETTO:  RIDEFINIZIONE STRUTTURA ORGANIZZATIVA E ISTITUZIONE 

AREA DELLE POSIZIONI ORGANIZZATIVE ANNO 2015.           
 
Immediatamente eseguibile 

 
L’anno duemilaquindici,  il giorno  due, del mese di  ottobre, alle ore 09:30, in Somma Lombardo, in 
Sala Giunta si è riunita la Giunta nelle persone dei signori:  
 

Cognome e Nome Presente 

  
BELLARIA Stefano - Sindaco  Sì 
ALIPRANDINI Stefano - Vice Sindaco  Sì 
NORCINI Raffaella - Assessore  Sì 
CERIANI Ilaria - Assessore Sì 
PIANTANIDA CHIESA Edoardo - Assessore Sì 
VANNI Barbara Stefania - Assessore No 

  
Totale Presenti: 5 
Totale Assenti: 1 

 
Partecipa  il Segretario  Generale VOLPE Maria. 
 
Il sig. BELLARIA Stefano, nella sua qualità di  Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 
per la trattazione dell'argomento indicato in oggetto. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 
PREMESSO CHE. 
- Con deliberazione della GC n. 19 del 11 marzo 2011 si  proponeva  al Consiglio Comunale la  

ridefinizione della struttura organizzativa dell’Ente; 
- Con deliberazione del Consiglio Comunale  n. 11 del 28 marzo 2011 veniva approvata la 

ridefinizione della struttura organizzativa dell’Ente; 
- Con proprio atto n. 27 del 31 marzo 2011 venivano quindi definiti i Settori di competenza di 

ciascuna Area, sentito il Segretario Generale ed i Dirigenti, secondo quanto previsto dall’art. 8, 
comma 2, del Regolamento Comunale di organizzazione degli Uffici e dei Servizi approvato con 
propria deliberazione n. 149 del 22 dicembre 2010; 

 
RICHIAMATA la deliberazione della Giunta Comunale n. 126 del 24 novembre 2014 avente ad 
oggetto “Ridefinizione struttura organizzativa e istituzione area delle posizioni organizzative – anno 
2015”; 
 
RICHIAMATA la deliberazione n. 82/2015 con la quale è stato modificato il Regolamento degli Uffici 
e dei Servizi e che di conseguenza si rende necessario ridefinire la struttura organizzativa; 
 
RICHIAMATA altresì la deliberazione di giunta comunale n. 83/2015 avente per oggetto Ridefinizione 
struttura organizzativa e istituzione area delle posizioni organizzative – anno 2015”; 
 
ATTESO che si rende opportuno ridefinire i Settori  a seguito della avviata ristrutturazione organica 
dell’Ente;  
 
VISTO l’art. 8 del CNL del 31.03.1999 che consente agli enti di istituire posizioni di lavoro che 
richiedono, con assunzione diretta di elevata responsabilità di prodotto e di risultato, lo svolgimento di 
funzioni di direzione di unità organizzative di particolare complessità, caratterizzate da elevato grado di 
autonomia gestionale e organizzativa, e che  possono essere assegnate esclusivamente a dipendenti 
classificati nella categoria D, sulla base e per effetto d’un incarico a termine conferito in conformità alle 
regole di cui al successivo art. 9 dello stesso contratto; 
 
RITENUTO, pertanto, individuare i Settori per ciascuna Area organizzativa e quelli in staff al Sindaco, 
come segue, istituendo contestualmente l’Area delle Posizioni Organizzative come segue e come da 
prospetto allegato che forma parte integrante e sostanziale alla presente: 
 
 
Staff Sindaco - Settore Organizzazione ed Innovazione Tecnologica 

- Settore Polizia Locale 
Area Amministrativa / Finanziaria - Settore Servizi Generali 

- Settore Servizi alla Persona 
- Settore Servizi Finanziari 
- Settore Controllo di gestione, performance e fundraising 

Area Tecnica - Settore Pianificazione 
- Settore Gestione del territorio 
- Settore Gestione associata Sportello Unico Attività 

Produttive  
 
DATO atto che dovranno essere assolti gli obblighi di cui al D.Lgs. n.33/2013 in materia di 
trasparenza; 
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VISTI i pareri favorevoli, resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, come da proposta 144 del 
01/10/2015, allegati alla presente; 
 
Con voti unanimi 
 

DELIBERA 
 

1.di definire per i motivi espressi in narrativa che qui s’intendono integralmente trascritti, i Settori di 
competenza di ciascuna area organizzativa come segue e come da allegato alla presente che forma 
parte integrante e sostanziale: 
 

Staff Sindaco Settore Organizzazione ed Innovazione Tecnologica 
Settore Polizia Locale 

Area Amministrativa / 
Finanziaria 

Settore Servizi Generali 
Settore Servizi  alla Persona 
Settore Servizi Finanziari 
Settore Controllo di gestione, performance e 
fundraising 

Area Tecnica       Settore Pianificazione 
      Settore Gestione del territorio 

Settore Gestione associata Sportello Unico Attività 
Produttive 

 
2. di istituire l’area delle Posizioni Organizzative con assunzione diretta di elevata responsabilità di 
prodotto e di risultato  lo svolgimento di funzioni di direzione di unità organizzative di particolare 
complessità, caratterizzate da elevato grado di autonomia gestionale e organizzativa nei succitati 
Settori; 

 
3.di trasmettere copia del presente atto alle Organizzazioni Sindacali e alla RSU per opportuna 
conoscenza. 

 
      Di seguito, attesa l'urgenza di avviare i servizi ad unanimità di voti 
 

DELIBERA 
 

Dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell' art. 134, comma 4, del 
Dlgs. 267 / 2000 

 
 
 
Allegati: 
organigramma 
 
 
Settori Interessati: 
Tutti 
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Letto e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
firmato digitalmente 
BELLARIA Stefano 

 

IL SEGRETARIO  GENERALE 
firmato digitalmente 

VOLPE Maria 
 

 
 
 
 
 


